

Precio de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 25 céntimos
Fuera un trimestre, 4 peseta
Número suelto 40 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

La Margarita

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 28.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales aunque dejen de insertarse.

Se puede ser católico sin ser carlista,
no se puede ser carlista sin ser católico.

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia todo, [sin la Iglesia nada

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

Al Augusto Sr. D. Carlos de Borbón, á toda la Real familia proscripta, al Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo y senadores y diputados carlistas, á todos sus correligionarios y suscriptores y á todos nuestros queridísimos colegas tradicionalistas, desea felicidades en el nuevo año,

LA MARGARITA.

¡Viva el Papa-Rey!

¡Viva España católico-monárquica!

¡Viva el Sr. Duque de Madrid!

EL NUEVO CARLISMO

Mucho se abusa por nuestros enemigos políticos de las frases con que se encabeza este artículo.

La gran comunión católico-monárquica, que durante 70 años viene luchando por los mismos principios, por la misma causa, por el mismo ideal, que no es otro, que el restablecimiento de la unidad católica y nacional, que nunca ha separado su conducta del camino que conduce á este fin, que nunca en su programa puede notarse la menor contradicción, que á pesar de los rudos embates con que le combatió la fortuna, y de la lucha terrible y desigual que viene sosteniendo contra todos sus enemigos, nunca se apartó del camino de honor que le marcó su deber; el partido carlista que, por tener conciencia de sus actos y buscar un fin noble y grande, ha permanecido siempre poderoso y fuerte entre las borrascosas tempestades que el liberalismo ha producido en nuestra querida patria; el tradicionalismo español, que se distingue precisamente por su intransigencia en materia de principios; que no forma parte de esa serie de partidos que

sin tener idea fija de su fin, y después de rendir culto á toda clase de ambiciones desmedidas é intrigas criminales, no vienen á ser más que núcleos serviles de personajes audaces, que no tienen más objeto que su medro personal.

El partido carlista, por último, que nunca luchó por las personas, sino por el principio, por la idea noble, grande, generosa y salvadora que simbolizan los lemas de nuestra bandera; este partido viene á ser para muchos una casa nueva; pero sería menos mal, si con este nombre no fuese envuelta la ignominia que supone la apostasía de sus principios; menos mal sería si no quisieran con esto demostrar que hemos abjurado de nuestra historia, de las tradiciones gloriosas de la antigua España, y que venimos á ser un nuevo adalid de las modernas farsas.

¿Cuál es la causa de tan lastimosa aberración? El desconocimiento absoluto y la ignorancia completa en que hasta hoy han tenido nuestras doctrinas: las calumnias continuadas de que hemos sido víctimas, nos hacían aparecer ante el vulgo como sombra funesta y pesadilla terrible.

Al presentarnos ante el pueblo como vampiros sedientos de sangre y eco de la obscuridad y tinieblas, hacían de nosotros algo parecido á la *desesperación* de Expronceda, logrando de este modo formar una opinión contra los carlistas que (á D. g.) empieza ya á desaparecer, pero que es preciso extirpar por completo.

He aquí por que se nos habla de *nuevo carlismo*: después de tantos años de farsas liberales, el pueblo empieza á conocer cuán caros le han costado sus falsos derechos, su irrisoria soberanía y su mentida libertad, al comprender esto; pues, y tener la necesidad de buscar su

relación dirige sus miradas por vez primera al campo carlista que fué el blanco de sus iras, para examinar su programa, sus ideas, sus medios y sus fines, y de aquí que, al comprender cuán sublimes son, al encontrar la antítesis de lo que creía, al hallarse satisfechas sus aspiraciones donde creía encontrar las de un rival, no puede menos que exclamar en su asombro: esto es un *nuevo carlismo*: al encontrarle tan grande para su propia humillación solo le queda ese recurso para combatirlo: *nuevo carlismo*: al ver allí escrito el germen de la verdadera y legítima libertad, no puede comprender como aquello haya sido hasta hoy tan despreciado y tan aborrecido y en su confusión repite ¡no, no puede ser! eso es un *nuevo carlismo*. Nosotros, pues, tenemos obligación de presentar la verdad tal como en sí es; debemos demostrar que siempre la gran comunión tradicionalista fué la defensora de la verdadera, legítima y santa libertad que nace del reinado pacífico de las leyes cuando estas son justas, y que si antes no han visto las bellezas de estas doctrinas, es, porque jamás las buscaron: cumpliendo, pues, este deber y rechazando el adjetivo injusto que se nos aplica, podemos darnos la enhorabuena porque ya el sol de la verdad empieza á abrirse paso entre las nebulosidades que formó el liberalismo con sus calumnias.

Repitémosles continuamente: mirad y comparad.

Margarita.

¡EL ANARQUISMO!

Mejor quisiera que la pluma se hiciera pedazos y no quedara el más diminuto rastro, que

más tarde ó temprano pudiera justificar la existencia de este escrito, antes que verme obligado á trazar unas cuantas líneas de protesta contra los irreconciliables enemigos de la sociedad, conocidos por todos con el nombre de anarquistas.

Después de largas y salvajes jornadas de continuas desgracias hemos llegado al término de la barbarie, á cuyo lóbrego y tristísimo estado nos han llevado violentamente cedidos, los altos personajes encargados del buen régimen de las naciones, los cuales con su ciego indiferentismo han trazado el camino á un sin número de desgraciados que, faltos unos de pan y todos de catecismo, ponen en acción lo más repugnante é irracional que puede concebir la mente humana.

Ayer llorábamos grandes y pequeños, cual débiles y sencillas mulierzuelas, contemplando el negro y arruinado aspecto de nuestra muy amada nación, no creyendo que al general disgusto que tan copiosas ágrimas ha arrancado á infinidad de individuos, habia de acompañar la sangrienta é inhumana nota del Anarquismo.

Observad por breves momentos á ese crecido número de anarquistas y vereis en cada uno de los afijados á esa páfida y tirana escuela el colmo del crimen, estendidos por toda la esfera social, cual leones rabiosos é insaciables de sangre humana.

¡Quién será el hombre por bueno y atrevido que sea, que pueda asegurar su vida y la de sus queridos familiares, á vista de la enérgica campaña que los partidarios del fanático Ravachol han emprendido de uno á otro polo, pidiendo á voz en grito abajo todo lo existente para levantar sobre sus ruinas el reinado de la Anarquía!

Inútiles é insuficientes resultarán

cuantas medidas y castigos adopten los miembros todos de la autoridad porque ellos, y no otros han sido los que con sus corrompidas y falaces enseñanzas, han arrebatado á los pueblos la tranquilidad, sumergiéndolos en los profundos abismos de la ruina y perdición.

¡Por qué apeláis á los más severos escarmientos si vosotros habeis sido los que por largo tiempo les habeis dicho que es vana y superflua la idea de la Religión permitiendo que en la villa donde descansa el trono de S. Fernando se abriera una escuela protestante y otras muchas cosas que seria prolijo enumerar!

Cubramos con densos velos el santo altar de nuestras firmes creencias, rogando al Dios de las misericordias cuide y se apiade de nosotros, no consintiendo que caigan por tierra los benditos templos de la fé cristiana, legados á la humanidad en días de más luto que los presentes, por los gloriosos é impertérritos campeones de la religión, que tan santamente sellaron los fastos de esta noble verdad con su sangre fecunda y generosa.

Ya es hora que se convenzan los partidarios del liberal progreso del siglo XIX que sin la estricta observación de los sagrados dogmas del Catolicismo es imposible vivir en paz, mal que pese á tantos ignorantes charlatanes que queriendo saberlo todo concluyen por no saber nada, causa única de la venenosa plaga que ha invadido regiones y comarcas llenando de luto á varias familias que desconsoladas lloran la muerte de seres amados presas de sus criminales atentados y que claman venganza al cielo ya que acá en la tierra tan injusta y desafortunadamente se obra.

Como no retrocedais del camino que en tan mala hora emprendisteis vosotros los que alardeais de verdaderos progresistas, ligeros podemos marchar inocentes y culpables al lúgubre lugar de los que fueron á abrirnos con nuestras propias fuerzas una fosa, para que al partir de este mundo víctimas del Anarquismo nos llevemos la grata satisfacción de que nuestros restos yacen en cristiana sepultura.

La Iglesia, el valiente atleta de los siglos, que ha roto en todas ocasiones, y en todas las edades los lazos que aprisionaban la carne con el espíritu: y que merced á sus sólidas y puras doctrinas, dió al hombre entera libertad, elevándole á la alta dignidad de verdadera parte social es la única que queda devolver á los individuos la paz perdida entregándoles íntegra aquella tranquili-

dad que disfrutara en sus mejores días.

J. M. S.

Noticias de la familia R...

La Nochebuena en Viareggio

El doloroso vacío que ha dejado en la Tenuta de Viareggio la muerte de nuestra llorada Reina ha sido causa de que este año pase nuestra Familia Real proscripta las fiestas de Navidad en el mayor recogimiento, sin el árbol acostumbrado los años anteriores.

La Misa de gallo y la tradicional cena del 24 se celebraron en aquel hogar augusto en el seno de la intimidad, rodeados únicamente el Duque de Madrid y las Infantas Doña Elvira, Doña Beatriz y Doña Alicia de sus servidores familiares.

En vísperas de las fiestas llegaron á la Tenuta SS. AA. RR. los Sres. Condes de Bardí con la Baronesa Hertling, el Sr. Conde de Bardí por breves días, pues el 26 del corriente debía partir para Venecia y de allí para Egipto, donde le acompañará el Príncipe Federico Hohenlohe.

Poco antes que SS. AA. RR. había llegado á la Tenuta el general D. José Moore, tan conocido y estimado en Cataluña y tan querido por D. Carlos, á quien no había visto desde que le acompañó á Inglaterra después de su expulsión de Francia.

El general Moore, que habitaba la América del Norte desde hace doce años, desembarcó el día 20 en Génova con su señora y sus dos hijos, que deseaba presentar al Sr. Duque de Madrid antes de venir á España, donde piensa establecerse con su familia.

Con el general Moore llegó á la Tenuta, desde Génova, el Conde de Lasuen, que regresaba de sus posesiones de la Rioja al lado de la augusta Familia, á quien desde hace tantos años presta sus inteligentes y leales servicios.

Días antes de las fiestas habíanse pasado en Viareggio momentos de inquietud y de angustia por el estado de salud de D. Ramón Esparza, administrador de la Tenuta, postrado en cama por una aguda dolencia, que se temió ofreciese caracteres de gravedad. Gracias á Dios, todo peligro desapareció al cabo de pocos días, con gran regocijo del Sr. Duque de Madrid y de las Infantas, que profesan par-

ticular cariño al Sr. Esparza.

También había apenado á los augustos proscriptos el anuncio de la grave enfermedad que postraba en cama, en París, al Marqués de Tamarit, huésped poco ha de la Tenuta; pero pedidas noticias telefónicamente al Conde de Marichalar, éste las mandó tranquilizadoras el mismo día de Navidad.

Viaje del Príncipe

Benares,—Calcutta,

CONTINUACIÓN

En números pasados dimos cuenta de los primeros días de la estancia de D. Jaime en Benares, y hoy vamos á concluir el relato de lo visitado por S. A. R. en aquella ciudad.

El 14 de Noviembre llevó el representante de Inglaterra á ver el *Jail*, ó cárcel del reino, uno de los más notables establecimientos penitenciarios de las Indias, en el cual cumplen la condena unos 2.000 presos y sobre 800 presas, en su inmensa mayoría asesinos ó salteadores de carreteras, pues el ramo de los *ratas* es muy poco cultivado y casi desconocido en el país.

En aquel establecimiento, como la mayor parte de sus simulares en las Indias, una fuente de riqueza para los ingleses, que emplean á los presidiarios en la fabricación de ladrillos, de mosaicos de madera, y sobre todo de alfombras y tapices orientales, que se venden á precios subidísimos, sin que la mano de obra cueste casi nada, pues los presos reciben por todo rancho, tres veces al día, unas cuantas tortas, como roncchas de pan de medio centímetro de espesor, amasadas con harina, salvado y agua, y cocidas por los mismos presos en hornos de la cárcel. El que no ejecuta la parte diaria de labor que le está asignada, recibe la primera vez 10 palos, y luego hasta 40 si reincide.

Tampoco arruinan al Gobierno ni el sastre ni los gastos de mobiliario. El traje de los presos consiste en sumarios calzoncillos de paño, irreducidos á su mínima expresión, y en la cabeza una gorra amarilla, ó negra si el preso es reincidente.

El mobiliario, según pudo ya observar D. Carlos en su visita á aquel centro penal en 1835, brilla por su ausencia. Las vastas salas están sostenidas por columnas de ladrillos, y entre ellas rejas de hierro que las unen. Cada una de las jaulas que quedan en el intermedio

es la habitación de un presidiario, que duerme sobre una cama y con una almohada de barro cocido. Así todos se viligan de una sola ojeada, y el viento (y la lluvia cuando llueve) circula libremente por todas partes.

Después de su visita á la cárcel recibió el Príncipe en su alojamiento al coronel Grases, que manda en la plaza, y al Sr. Correga, sacerdote portugués que desde hace doce años desempeña el cargo de capellán católico castrense en las Indias, y fué conducido por el primero á un jardín, punto de reunión de la colonia inglesa, donde se jugaba al *cov tennis*, á los acordes de la música de un regimiento de *natyus*.

El siguiente día, 19 de Noviembre, á las siete de la mañana, presentose en el alojamiento de D. Jaime un ayudante del Maharaja con un vistoso traje de oro y seda, para conducirle, en un coche de la corte, al palacio del soberano, distante cinco cuartos de hora de la ciudad, al otro lado del río, en una pequeña altura. En el camino se encuentra un templo de reducidas dimensiones, pero muy bonito, que S. A. R. visitó.

Para entrar en el palacio hay que atravesar dos inmensos patios con dependencias. A la puerta del primero esperaban los oficiales del Maharaja y el capitán de sus guardias, y á los dos lados 20 jinetes de la caballería irregular, semejante á guerreros de la Edad Media ó coristas de ópera, cubiertos de pies á cabeza de mallas de acero con cascos, guanteletes y lanzas y los caballos también con armaduras de hierro.

A disposición de D. Jaime se hallaba allí un elefante escondido entre telas de seda y oro, con una silla de plata y un trono portátil, de plata también, con doce portadores, vestidos de rojo, librea del Maharaja. El Príncipe subió en este último y pasó del primero al segundo patio, con los oficiales y ministros, escoltándole en dos filas y precediéndole un piquete de alabarderos. En el segundo patio se hallaban formadas cuatro compañías de infantería que presentaron las armas, mientras la música tocaba la Marcha Real.

A la puerta esperaba el hijo y heredero del Maharaja, joven de veinte años, vestido con un traje deslumbrador, cuajado de esmeraldas, rubies y brillantes, y rodeado de los nobles de la corte, también cubiertos de pedrería. Acompañó al Príncipe hasta la escalera, y allí bajó á recibirle el Maharaja, con-

duciéndole á un gran salón, donde, debajo de un dosel de plata, se alojaban dos tronos. Ocupáronlos el Maharaja y su augusto visitante, sentándose cerca de ellos el príncipe heredero, y alrededor los nobles y oficiales, asistiendo todos á una representación de las bayaderas de la corte, durante la cual pudieron conversar á sus anchas, pues el Maharaja habla perfectamente el inglés, lengua familiar para D. Jaime.

En el curso de la conversación hubo S. A. R. de decir al soberano que había oído citarle como el más diestro tirador á bala de todas las Indias, á lo cual contestó que, efectivamente, gozaba de tal fama; pero que su hijo ya se le iba acercando en habilidad, y que si querían al aire libre arrojarle una rupia, se la verían partir de un balazo antes que tocara á tierra. Asomáronse entonces á una magnífica terraza que domina el Ganges, y D. Jaime lanzó al espacio una rupia, que el príncipe heredero rompió de un balazo con un viejo fusil de pistón.

Al momento de la despedida, que se efectuó con el ceremonial acostumbrado de los collares de flores, la esencia de rosas y el ofrecimiento de *Betel* (pasta colorada envuelta en hojas verdes que los indígenas mastican sin cesar y que los europeos se contentan con tocar con la mano en señal de que la aceptan), el Maharaja entregó á Don Jaime dos retazos suyos y un álbum con vistas de la Ciudad Sagrada, manifestándole cuánto sentía que partiese aquella misma tarde pues hubiera tenido mucho gusto en ofrecerle uno de los palacios para que se alojase. Finalmente, terminó diciéndole que desearía conservar un retrato suyo, rodeado de los nobles de su corte, y que si lo permitía había en uno de los patios un fotógrafo dispuesto á sacar el grupo.

Así se hizo, y en seguida fué el Príncipe conducido á hombros, en el trono de plata, á ver los tigres del bajá, y de allí al Ganges, donde le esperaba una gran balsa con infinidad de remeros. En ella descendió al imponente río, que ofrece en Benares uno de los espectáculos más grandiosos del mundo, y fué acompañado hasta su residencia por el mismo ayudante del Maharaja, que había ido á buscarle.

Aquella misma tarde partió S. A. R. para Calcutta, adonde llegó el 16; pero dejando para más adelante el visitar á fondo la ciudad de los virreyes, se embarcó el 17 mismo en el *Palamcotta*, para Rangún

y Singapoore, pensando detenerse cuatro días en la primera de estas ciudades y poco más en la segunda.

(Se continuará)

Pepinillos en vinagre

Es el Madrid oficial la muerte de las regiones madriguera de morazos y fastuosos ladrones!

Los moros y liberales no se diferencian nada, pues trabajan unos y otros cuanto pueden contra España.

Quieren arrancar las cruces de las escuelas y el templo, y los cursis progresistas llenan de cruces sus pechos

Llena de cruces su pecho, el liberal, confirmando aquel proverbio que dice: tras de la cruz, el diablo.

Tu le llamas al carlista fanático, irracional, yo te hago mayor insulto: yo te llamo liberal.

Llamándote liberal te infiero un insulto atroz, pues ningún otro animal se revela contra Dios.

CRÓNICA

†
A las dos de la mañana del día 30 del próximo pasado mes falleció repentinamente en Bilbao nuestro ilustre correligionario

D. Antonio Juan de Vildósola.

Su nombre era sobrado conocido y popular entre todos los carlistas. Sus campañas en *La Fé* y en *La Esperanza*, su vida llena de espinosos trabajos por la causa tres veces santa, sus admirables y admirados escritos de estilo nervioso, donde se reflejaba la impresionabilidad de su carácter dulce y honradísimo y su heroica lealtad á tan tan rudas pruebas sometida, son la causa que en todo leal pecho católico-monárquico, al par que ve en Vildósola un ejemplar que imitar, en estos momentos deplore la desgracia de faltar en nuestra comunión tan denodado paladín.

Dios halla acogido en su seno el alma del gran Vildósola.

Recomendamos con todo el corazón á nuestros correligionarios encomienden en sus oraciones al Altísimo el alma de tan ilustre compañero.

R. I. P.

En Zaragoza se presentó al jefe de vigilancia un sacerdote diciendo que se le había presentado en el confesionario un penitente, y después de confesarse, le había dado en secreto tres pliegos de valores del Estado, que fueron robados á doña Carmen Laplana la tarde del día 16 del actual.

El jefe de la policía remitió los valores al juez de instrucción del distrito Pilar.

El astrólogo M. Folt predice el fin del mundo para el año 1899 á consecuencia del choque de la tierra con un cometa descubierto en 1866.

Prepararse, pues, para acudir pronto al valle de Josafat.

Debemos registrar una preciosa confesión del periódico sectario de Nápoles *Il Paese*. Es la siguiente:

«León XIII no es enemigo de Italia. Los que de veras son sus enemigos han de buscarse en el mundo en que nos agitamos, en las frases vacías de sentido y de significación, en el mundo de los seglares, mundo que ya conocemos y de cuyos beneficios y favores debe Roma estar ya desengañada.»

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el prospecto que incluimos en el presente número que acaba de publicar la acreditada ilustración católica «La Hormiga de Oro», con motivo de entrar en el año XI de su publicación. Una nueva é importante mejora anuncia la casa editorial y es la de publicar separadamente en todos los números el folletín, destinando al aumento de texto y de grabados las cuatro páginas que á dicho folletín se dedicaban ahora, sin que por esto sufra alteración el precio de suscripción, que continuará siendo de 10 pesetas al año. El interés y amenidad que ofrecen las páginas de dicha revista, juntamente con la más sana ortodoxia, nos mueven á recomendarla á nuestros amigos. En la parte ilustrativa, atendida con todo esmero, alternan asuntos de actualidad, retratos de personajes, vistas y monumentos, cuadros notables, composiciones humorísticas, etc., etc.

Un parisiense, M. Berlandier, hallábase pescando en el Sena, cuando de pronto vé hundirse el corcho. Creyendo que había picado un pez, retira el anzuelo y recoge un paquete. Excitado por la curiosidad lo abrió, y todo asombrado vió que el extraño envoltorio contenía la friolera de 110.000 francos en billetes de Banco.

Pero el honrado Berlandier, no quiso usufructuar dicha suma, y se apresuró á entregarla en la prefectura, donde todavía está depositada y á la disposición de los que se crean á ella con derecho.

Segun las últimas estadísticas, hay actualmente en Inglaterra 2.511 sacerdotes católicos; sólo en Londres se cuentan 370.

Comparando esta estadística con la de 1881, resulta un aumento de 422 sacerdotes.

En cuanto termine la distribución de limosnas que está haciendo á los pobres de Madrid, de la testamentaria del

señor marqués de Monroy, el señor marqués de Cerralbo, saldrá con su distinguida familia para Alicante.

En limosnas, va repartido ya próximamente medio millón de reales.

El director de «El Independiente» en el último número del año se despidió de sus suscriptores y de la prensa local.

Damos nuestra cordial despedida periodística á D. Manuel Ferrís, que en sus escritos siempre ha observado una correcta conducta.

Saludamos por consiguiente al nuevo director, á quien no tenemos el gusto de conocer y deseamos á «El Independiente» más lógica en sus escritos que la que demuestra en su artículo último de ayer con su director recién sacado del horno.

Da cuenta en dicho artículo, que cierto alcalde ordenó ayer á sus empleados que le juraran fidelidad y que uno de los más humildes dijo: «No juro porque los liberales no son católicos y yo sí.»

Contestación hermosa en boca de un jornalero, que con su conducta laudable se espuso á perder el mezquino jornal de guarda de consumo.

Pero á «El Independiente», tan heroica contestación le ha sabido á cuerno quemado y así la comenta:

«Sin duda, este buen cristiano no sabía leer, por cuya causa, no pudo enterarse que la prensa carlista lleva por lema. «Se puede ser católico, sin ser carlista; no se puede ser carlista, sin ser católico.»

No, señor Independiente, ese buen cristiano sabía leer mejor que V. y racionaba mejor.

En efecto; se puede ser católico sin ser carlista y se puede ser católico siendo republicano y monárquico y de todas las formas imaginables de gobierno que estén sujetas á las prescripciones del Evangelio.

Pero liberal y católico no se puede ser, caro Independiente, porque el liberalismo es una herejía condenada por el *syllabus* y por casi todas las Encíclicas de SS. SS. los Papas Pío IX y León XIII.

El pobre guarda de consumos tiene mucha razón y «El Independiente» que aparenta desconocer esta verdad que conocen hasta los niños de teta, debe llamarse «El Liberal Independiente» siendo así que tan honrado proceder lo califica de simplicidad.

CARTA MADRILEÑA

Madrid 2 de Enero 1894.

Ha llamado vivamente la atención de los hombres políticos la noticia dada por algunos diarios de la mañana respecto al estado de salud en que se encuentra el Sr. Sagasta, pues segun los aludidos periódicos, el jefe del gobierno saldrá de su casa antes de lo que se creía, tal vez el sábado próximo.

Como sabíamos que entre los doctores encargados de su curación reinaba gran discordancia sobre si debían ó no sujetar al ilustre enfermo á una nueva operación, y ahora D. Práxedes piensa ir á Palacio el día de Reyes, la noticia produjo mayor extrañeza echándose á discutir los maliciosos, sobre si la prórro-

ga del *modus vivendi* con Francia y el arreglo de los asuntos de Melilla habrán podido ejercer saludable influencia en el *peroné* del señor Sagasta, de igual manera que la satisfactoria resolución de determinadas cuestiones lograron aliviarse de aquellos célebres *flemones* y *ataques biliosos* que en instantes supremos le retuvieron en casa.

A estas cosas dicen los más caracterizados fusionistas que no debe dárseles crédito, porque la sábia naturaleza causa siempre curas prodigiosas con asombro de las eminencias médicas.

Discurriendo acerca del particular se habló mucho de la fecha de la apertura de Cortes asegurándose que tendrá lugar á fines de Enero ó primeros del siguiente, aunque lo más probable es que sea del diez al doce de Febrero.

Dicen que en Tanger el gobierno del Sultan *solo obsequiará* á la embajada extraordinaria á su paso para Marruecos con la llamada *muna*, que consiste en proveer aquella de huevos, gallinas y carneros.

No se quedará pobre el imperio con gastos tan supérfluos.

También se asegura oficialmente que el acompañamiento que llevará el general Martínez Campos no excederá de 15 personas, salvo las del servicio particular de cada una de estas.

Los buques de la Transatlántica que harán el servicio de correos, entre Ma-

zagán y Tanger, serán tres, y no dos como han dicho los periódicos de la mañana.

Le ha sido concedida autorización para estudiar y examinar el campamento de Melilla, para donde ha salido, al coronel chileno Sr. Vargas.

TELEGRAMAS DE MARINA

Melilla 1, 8 m.

El comandante del Venadito al ministro,

Salieron «Arianco» y «Touraive» con cazadores Barcelona y Cuba, Regimiento Borbón y dos baterías rodadas y una de montaña, 35 animales y todo su material.

Sigue mal tiempo, gruesa de Levante que dificulta las operaciones. Hoy saldrá el Delfín con el regimiento de Extremadura y 60 caballos. Sin novedad en la plaza y en este buque.

Melilla 1, 6'40.

El capitán del puerto continúa la marejada de Levante y el embarco del regimiento de Extremadura. Entró el vapor Puerto de Mahon con la correspondencia.

Se le ha ordenado que vaya á Málaga para descargar los cartuchos Mausser que lleva.

Málaga 1, 10'10 n.

Esta noche á las nueve ha salido con rumbo á Melilla la fragata «Gerona.»

Tarifa 1.º

Sale de Tánger el crucero «Isla de Luzón» regresando al E.

Tánger 1.º

El Comandante del «Isla de Luzón.» Entregados los prisioneros Maimon Mohatar y su sobrino; sigue el buque para Algeciras.

Vigo 2, 10'15 m.

A las 7 y media de la mañana de hoy salió para la mar la escuadra francesa que se hallaba fondeada en este puerto.

Hoy ha comenzado á regir el nuevo concierto arancelario entre Francia y España.

Ha desembarcado en Málaga el regimiento de Extremadura dispensándose un recibimiento frío que contrasta con el hecho á las tropas á su salida para Melilla.

El Consejo anunciado para esta tarde se ha aplazado hasta mañana.

En este Consejo se tratará de la provisión de altos cargos, de la combinación de Gobernadores y de las instrucciones que han de darse al general Martínez Campos.

Sigue hablandose de la próxima fusión de conservadores y silvelistas y se ha negado el rumor de que el diputado señor Campión piense formar al lado del Sr. Necedal.

EL CORRESPONSAL.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

LA MARGARITA

Madrid, Enero 3—2 t.

Asegúrase que irá el Sultan á Melilla.

Llegaron á Málaga los generales Chinchilla y Rivera con los batallones de cazadores de Segorbe y Tarifa.

Han ocurrido graves desórdenes en Italia.

EL CORRESPONSAL.

Imp. de Luis Zezón, Orihuela, 1.

SECCION DE ANUNCIOS

COLEGIO DE SAN EUGENIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Y ACADEMIA VASCO-NAVARRA

PARA ALUMNOS DE FACULTAD Y CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION DE

DON FERNANDO SEGURA MIRAMBELL, PBRO.

Don Juan Salmueva y Ochoa, Liedo. en Filosofía y Letras,

Preciados 20, pral. (entrada calle del Carmen, 27),

MADRID

En este establecimiento docente podrán cursar los alumnos la 1.ª enseñanza en sus tres grados; ínfima, elemental y superior. La 2.ª hasta obtener el grado de Bachiller en Artes. Y las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Ciencias y carreras especiales.

La dirección espiritual está á cargo de un celoso é ilustrado Sacerdote.

Los señores alumnos de Facultad que se matriculen oficialmente, asistirán á las clases oficiales de la Universidad, bajo la vigilancia de la Academia.

A los padres ó encargados se les informará mensualmente del concepto que los señores alumnos hayan merecido de sus respectivos profesores.

Los alumnos serán internos, permanentes y externos.

La matrícula queda abierta desde el 15 de Septiembre. Las clases darán principio en 1.º de Octubre.

Honorarios módicos.

Enseñanza libre, precios convencionales.

RECOMENDAMOS

encarecidamente á nuestros lectores las dos novelas católicas en 8.º mayor de D. Modesto Hernandez Villascusa tituladas:

ROSA DEL VALLE

de cerca de 400 páginas y precio 2 pesetas, y

LA TÓRTOLA HERIDA

de cerca de 300 y precio de 1'50 peseta.

En ellas el Sr. Villascusa, muéstrase, como dice «El Correo Español», tan sagaz observador y feliz pintor de costumbres populares, que si Andalucía cuenta á Fernan Caballero y al P. Coloma, la Vasconia á Trueba, e pais cántabro á Pereda, Aragón á Polo, etc., bien podemos decir desde hoy que la rica y espléndida vega de Murcia tiene á Hernandez Villascusa.

Se venden las tres obras citadas, en Barcelona, librería de «La Hormiga de Oro», Rambla de Santa Mónica, 16; y en Orihuela, librería de D. Cornelio Payá.